



Numai la revanzatori!

Numai câteva zile până la 10 Noembrie, când expiră termenul

PREȚURILOR EXCEPȚIONALE

Profitați de prețurile excepționale ce vi le oferă Tungstram, și înlocuiți lămpile vechi printr-o serie de lămpi noul Tungstram-Barium, cu următoarele prețuri speciale reduse:

Prețuri fixe:

Table with 3 columns: Aparat, Preț, and another column. Lists various lamp models and their prices.

TUNGSTRAM BARIUM

VIAȚA ECONOMICĂ

Variația indicelui de scumpete

Am examinat acum câteva zile mărșarea prețurilor en-gros pe diferitele piețe europene, în urma suspendării etalonului aur în Anglia. Să vedem astăzi, cum au variat prețurile articolelor de prima necesitate și a produselor alimentare în diferitele state.

Table showing price index variations for various countries (France, Germany, Italy, Elveția) from 1914 to 1931.

Am examinat acum câteva zile mărșarea prețurilor en-gros pe diferitele piețe europene... Media prețului tuturor mărfurilor a fost în Octombrie 1931 de 42.94 ori mai mare decât în August 1916 și cu un sfert la sută inferioră mediei din Septembrie 1931.

Noua încadrare a personalului C. F. R.

Noii sacrificii cerute și noi nedreptăți în perspectivă. În timp ce se reduc leturiile de mizerie ale personalului interior, personalul de conducere întreține călătorii de agrement cu misiuni copioase.

Din nou domnește mare agitație în rândurile personalului cerșier; de altfel, ca în rândurile tuturor salariaților publici. Conducerea drumului de fier, în urma intervenției ministerului de finanțe, va proceda la o nouă încadrare, mai bine zis la o nouă ajustare a salariilor personalului, salarii și așa zestul de miserabile Administrația C. F. R., desigur, nu putea decât să se conformeze indicațiilor ministerului de finanțe; imperioase necesități cer economii mari, un buget cât mai comprimant care să poată stăvili, cât de cât, mersul progresiv al crizei.

Atunci când se cer sacrificii personalului interior al căilor ferate nu se rezervă decât cuvântul congreselor și manifestațiilor de stradă. Este o mentalitate pe care imperativul vremurilor critice ce trăim o cer să înceteze. Să înceteze risipa! Dar, vom cuprinde și alt aspect al problemei. Reducerile ce se proiectează nu sunt cerute numai de către ministrul de finanțe; ele pornesc și din nevoia atât de mult simțită a unui echilibru în finanțele C. F. R.

Advertisement for Aero-Club featuring 'Economisii Banii Dv.' and 'Cursuri avicole în jud. Ilfov'. Lists various aircraft models and prices.

Advertisement for transport services: 'Transportul Lemnelor de foc' and 'Citiți Mica Publicitate'.

Advertisement for 'Cumpărați Eftin!!!' featuring clothing items like 'MANTOURI de DAMA', 'PALTOANE', and 'CROIALA MODERNA'.

INFORMATIUNI

Din cauza abundenței de materii suntem nevoiți a amâna pentru Marți apariția obicinuței noastre pagini literare. Săptămăz articole și versuri d-ni: N. N. Tonitza, Romulus Dianu, N. Roșu, Gr. Patriclea, H. Groza, etc. etc.

Advertisement for 'Teatrul Majestic (Pasajul Comedia)' with 'MATINEU și seara la ora 9 1/2 NEBUNIA MAJESTICULUI'.

Advertisement for 'Banca Blank' with the slogan 'depune în cererea de concurs un supliment de bilanț'.

Advertisement for 'Sănătatea Dr. Cosmulea Cluj-Cetățuia'.

Advertisement for 'BURSA' and 'Ben-Hur' magazine, including stock market information and a book review.

Ultima Ora

S'au fixat noile salarii la toate categoriile de funcționari

Am publicat tabele de salarii fixate pentru câte-va categorii de funcționari dintre cele mai numeroase.
Astăzi suntem în măsură să publicăm un tablou complet cu viitoarele salarii ale tuturor categoriilor de funcționari ai Statului, tablou pe care cititorii îl găsecă în PAGINA 7-a a ZIARULUI.

Un important consiliu de miniștri

Ce va cuprinde mesajul regal. Politica noastră externă

Membrii guvernului s'au întrunit aseară în consiliu sub președinția d-lui C. Argetoianu.



Ministrul de finanțe d. C. Argetoianu a informat pe membrii guvernului asupra mersului lucrărilor bugetului general al Statului.

chiderea Corpurilor Legiuitoare care urmează să fie supus aprobării Suveranului.
Mesajul după cum am mai anunțat se ocupă de toate problemele politice, economice și financiare la ordinea zilei și în special se insistă asupra măsurilor economice pe care guvernul este nevoit să le facă pentru echilibrarea bugetului.

In acest scop în Mesajul regal se face un apel la toți factorii politici pentru a da concursul la înșănătoșirea vieții noastre financiare.

POLITICA EXTERNA
In ce privește politica externă și relațiile noastre externe, mesajul arată că în această materie România rămâne credincioasă aliaților...

Ședința biroului național-tărănesc

A început examinarea incidentului Madgearu-D. R. Ioanișescu

Aseară s'a întrunit în clubul central al partidului, biroul național-tărănesc. Au participat la ședință d-nii Ion Mihalache, Gh. Mironescu, Gr. Iulian și Mihai Popovici...

Biroul s'a instituit în organ de judecată al conflictului dintre d-nii Virgil Madgearu și D. R. Ioanișescu.
Au fost chemați în ședință pentru a da relații d-nii Virgil Madgearu și D. R. Ioanișescu...

A acțiunea de răsturnare a d-lui Dem. Dobrescu

Publicarea raportului d-lui inspector administrativ Luceșcu, asupra constatărilor făcute în ancheta întreprinsă la Municipiu, a determinat și o coordonare a forțelor opozante din consiliul general al Municipiului...

D. prof. Iorga omagiat de Sorbona

Solemnitatea decernării titlului de „doctor honoris causa” s'a desfășurat în prezența d-lui Doumer

PARIS, 7 (Rador). — Universitatea din Paris a ținut azi după amiază la Sorbona o ședință solemnă, pentru reînceperea cursurilor.
Ședința a fost ținută în prezența d-lui Doumer, președintele republicii...

Întocmai tinerimea românească a venit la Paris, unde este ca la ea acasă și pe care noi o iubim ca și pe a noastră, pe care ne bucurăm să o vedem progresând...

La ora 10 precis, a sosit d. Doumer, președintele Republicii. Soția sa a fost salutată prin imnul național...

D. Delacroix elogiază activitatea d-lui prof. Iorga

După aceștia, d. Delacroix, decanul Facultății de Litere se ridică la rândul său pentru a expune strălucitele titluri științifice ale ilustrului om de Stat român, d. profesor Nicolae Iorga.

Seria alegilor a început imediat prin discursul ținut de d. Barthelemy, decanul Facultății de Drept...

Grație acestor amiciții, se îndreaptă spre universitate noastră atât de mulți elevi dornici de cultură. De todeauna, tinerii mei români sunt apropiați de tinerii francezi, care au afinitate care datează din timpuri vechi...

Capitalul francez participă la conversiunea datoriilor agricole

Cu ocazia vizitei pe care d. Roger Auboin consilierul tehnic al Băncii Naționale a făcut-o acum de curând la Paris, d-sa a încheiat și o importantă misiune din partea guvernului român, pe lângă Banca Franței.

Știrile în această privință sote de la Paris, arată că Banca Franței a primit cu simpatie propunerile guvernului român.

O comunicare telefonică a d-lui Iorga

Președintele consiliului, d. profesor N. Iorga a făcut ieri o comunicare telefonică de la Paris, asupra modului cum d-sa a fost primit în Capitala Franței...

D. Iorga la d. Doumer

PARIS 7 (Rador). — D-l profesor Iorga, primul ministru al României, a fost primit ieri după amiază de d-l Doumer, președintele Republicii Franceze.

STIRI POLITICE

Partidul liberal și stabilizarea

„Viitorul” de ieri publică: „În legătură cu întvederile pe care d. Duca le are la Paris, un ziar de seară a anunțat că în conținutul cererilor financiare...

Partidul liberal și stabilizarea

„Punctul de vedere al partidului național-liberal în această chestiune este bine cunoscut, acest partid afirmând în toate împrejurările necesitatea absolută a menținerii stabilității monetare.”

Aplicarea principiului impreviziunii la contractele de închiriere

In consiliul de miniștri de aseară d. C. Hamangiu ministrul justiției a anunțat pe membrii guvernului, că dat fiind criza financiară prin care trecem...

Constătuire parlamentară

Sâmbătă 14 Noembrie, va avea loc la Camera o constătuire a parlamentului majoritarii alților în Capitală.

Masa cavalerilor ordinului „Mihai Viteazul”

Astăzi va avea loc în Senatul, la Castelul Pelicșor, masa cavalerilor ordinului „Mihai Viteazul”, prezidat de Rege. Guvernul va fi reprezentat de d. C. Argetoianu, președintele interimar al consiliului...

Agravarea conflictului din Manciuria

Japonezii ocupă noi localități. Un ultimatum trimis armatei mongole

PARIS, 7 (Tel. part.) — Agenția Havas comunică comandamentul japonez din Mukden a dat ordin ca trupele japoneze să ocupe stația Punglio. Gara aceasta este ultima de pe linia Chen-Chai-Tung...

TRUPELE CHINEZE SE CONCENTREAZĂ TOKIO, 7 (Rador). — După un mesaj japonez din Kharbin, trupele generalului Machan Shan s'ar concentra între localitățile Anganki și Tashing.

Apariția armatelor mongole din Mongolia sovietică

LONDRA 7 (Tel. part.) — Corespondentul din Tokio al ziarului „Daily Express” cablează: la o depărtare de 16 mile sud-vest de Hailar și la sud de frontiera Siberiană, au apărut primele regimente ale armatei mongole din Mongolia Sovietică.

Un nou ultimatum japonez

LONDRA, 7 (Tel. part.) — Comandamentul japonez din Mukden a trimis în lagărul generalului chininez Machanshan doi ofițeri japonezi, purtători ai unui ultimatum japonez.

Se agravează și relațiile ruso-japoneze

BERLIN 7 (Tel. part.) — În cercurile politice locale există teama că relațiile dintre Rusia și Japonia sunt pe cale de a se agrava în așa fel, încât conflictul urmat între ambele state va deveni inevitabil.

Azi au loc alegerile din Jugoslavia

BELGRAD 7 (Rador). — În toată Jugoslavia vor avea loc mâine Duminec, alegerile legislative. Lista de „concordie națională”, în fruntea căreia figurează primul ministru d-l Jlicovic...

Situația din Cipru e satisfăcătoare

LONDRA, 7 (Rador). — Amiralul Henley a părăsit cu flota britanică mediteraneană insula Cipru, îndreptându-se spre Malta, anunțând că situația la Cipru este satisfăcătoare.

Armistițiul înarmărilor

GENEVA, 7. (Rador) — Ca răspuns la scrisoarea Societății Națiilor, care reamintează recomandările privitoare la comunicările asupra stării înarmărilor...

Acțiunea de răsturnare a d-lui Dem. Dobrescu

Publicarea raportului d-lui inspector administrativ Luceșcu, asupra constatărilor făcute în ancheta întreprinsă la Municipiu, a determinat și o coordonare a forțelor opozante...